《园林树木栽植与养护》复习题

一、填空题

1、解释落花落果原因的重要理论是"生长素梯度学说"，该学说认为远轴端生长素含量（高或低）       ,近轴（高或低）    ,离层不能形成。相反则会加速离层的形成。   和   是生长素的此期间的发源地。

2、一般果实发育分为两个时期，即果实         和         。

3、树冠层性，是         和        共同作用的结果。

4、树木基本骨架是由___    、            、            、              和         ___组成的。

5、其他条件相同下,在中国每向北移动纬度    度,向东移动   度,或海拔上升  英尺,植物的阶殷发育在春天和初夏将各延期4天。

6、芽是由    、     、     和    构成的枝、叶和花的原始体。

7、新梢基部和上部的叶片较小,中部叶片较大;幼树的叶片比成年树叶片（大或小）

    ;树膛内的叶片比外围叶片（大或小）    ;短梢上的叶片比长梢上的叶片（大或小）   ;通常用              叶片作为该树的代表性叶片。

8、树木分布的纬度水平地带性是由       因子决定的；而决定树木分布垂直地带性的因子是     。

9、请举出1种保水剂类型和1种除草剂的名称，分别是      和     。

10、树木的顶端分生组织较根颈处的分生组织发育年龄（小或大）      。

11、树木环剥的宽度一般为枝径的       。环剥深度的标准是        。
12、一般果实发育分为两个时期，即果实的           和         。

13、树木基本骨架是由__  _    、            、            、            和         ___组成的。
14、树冠层性，是          和         共同作用的结果。

15、在其他条件相同下,在中国每向北移动纬度       度,向东移动       度,或海拔上升      英尺,植物的阶殷发育在春天和初夏将各延期4天。
16、芽是由      、       、       和      构成的枝、叶和花的原始体。
17、树木的顶端分生组织较根颈处的分生组织发育年龄（小或大）      。
18、可以有效促进树木开花的植物激素列出1种是              。
19、树木环剥的宽度一般为枝径的       。环剥深度的标准是                     。

20、花芽有哪几种分化类型根据不同种花芽分化的特点，可以分为：      、      、

        和          。
21、树木土壤含盐量适应的类型有四类是                 、               、               和              。
二、判断题

1、扣水是利用水分对花芽分化影响的原理，减少水分来调节开花的技术方法。（ ）

2、一般树木开花与展叶需要相同的温度条件。（ ）

3、大树移植的断根所坨一般提前2-3年，在秋季进行。（ ）

4、枝和干都可以在休眠期进行环剥，而不能在生长期进行。（  ）

5、落叶树种在非适宜季节移栽时，栽后可灌溉一定浓度的生长素促进新根发生。（ ）

6、树木的枝、干和芽对低温冻害的抵抗能力相同。（ ）

7、树木根系分泌物中含有植物激素。（  ）

8、SO2是一种还原性酸性气体，对植物的伤害主要源于其还原作用。（  ）

9、在能够充分占领空间的条件下，树木骨干枝越少越好。（  ）

10、正常生长的乔木树种的叶面积指数为1。（  ）
11、一般在一年中落叶树木的根系高峰有3个，分别发生于萌芽、春季抽枝后和落叶前。（  ）

12、一般树木开花与展叶需要相同的温度条件。（  ）

13、大树移植的断根所坨一般提前2-3年，在秋季进行。（  ）

14、通常根系的垂直分布范围：树冠高度为根细分不深度的2~3倍；大多数根系集中分布于10~60 cm范围。（  ）

15、栽后灌溉一定浓度的生长素，在非适宜季节移栽时可促进落叶树种新根发生。（  ）

16、树木的枝、干和芽对低温冻害的抵抗能力相同。（  ）

17、树木根系分泌物中含有植物激素。（  ）

18、SO2是一种还原性酸性气体，对植物的伤害主要源于其还原作用，而非酸性。（   ）

19、在能够充分占领空间的条件下，树木骨干枝越少越好。（  ）

 20、正常生长的乔木树种的适宜叶面积指数为1。（  ）

三、名词解释

1、向心更新和向心枯亡
2、芽的早熟性和晚熟性


3、萌芽力与成枝力

4、抽条（干梢）

5、花芽的生理分化

6、长放 

7、营养分配中心

8、栽培群体
9、离心秃裸和向心更新

10、芽的早熟性和晚熟性

11、萌芽力与成枝力

12、树木的需水量
13、芽的异质性
14、自然开心形 

15、营养分配中心

16、树木栽培的实质

17、生长素梯度学说

四、简答题

1、树木在芽萌动期的生理活动特点和本时期的管理要点。

2、依据树木栽植成活的原理，说明促进栽植成活的措施。

3、简述树木地上部分和根系生长发育的关系。

4、物候观测的意义。

5、混交配置的主要优点。

6、防止低温冻害的技术措施有哪些？
7、树木在芽萌动期的生理活动特点和本时期的管理要点。

8、选择耐荫树种的形态标准有哪些？ 

9、不同树木类别的更新特点。

10、短截的修剪的作用。

11、混交配置的主要优点。

12、城市土壤的特点。

五、问答题

1、依据城市的土壤特征，分析行道树养护管理技
2、根据树木栽植成活的原理，简述促进树木栽植成活的技术方法。

《园林树木栽植与养护》复习题答案

一、填空题

1、环剥宽度为枝径的（   1/8-1/10 ），过宽或过窄出现不良后果。环剥深度则达木质部，过深或过浅均不宜。

2、一般树木的叶面积指数为（  3-4  ）时较为适宜。叶面积指数过小造成空间浪费，过大则会出现枝叶严重重叠。

3、一般讲来，树木根系的垂直分布范围：树冠高度为根系分布深度的（2-3 ）倍；大多数根系集中分布于（10-60 ）cm范围。而树木根系的水平分布范围：一般超出树冠的投影范围，可达树冠的（2-3）倍。

4、根系分泌物种类繁多。有矿质营养元素和多种有机构质，200多种。完整的根系分泌有机物质的数量仅为光合作用产物的（  0. 1~ 0. 4 ％）。

5、根系生长的最适土壤含水量为田间持水量的（   70 %）。

6、其他条件相同下,在中国每向北移动纬度 1 度,向东移动 5 度,或海拔上升 400英尺,植物的阶殷发育在春天和初夏将各延期4天。
 7、NO2比NO的毒性高（   4    ）倍，可引起肺损害，也可引起变性血红蛋白形成，甚至造成肺水肿和对中枢神经系统产生影响。因此，国家环境质量标准规定，居住区NOx平均浓度低于（ 0.10  ）mg/m3，年平均浓度低于（0.05       ）mg/m3 。

8、城市热岛效应的强弱的第5级标准是，城市热岛比周围郊区的温度平均高处（0.5～1℃ ）。

9、带土球栽植时，土球直径一般不小于树干胸径的（ 6-8 ）倍，土球的纵向直径为横向直径的（  2/3 ）；灌木的土球直径一般为灌幅的（1/2 至 1/3 ）。

10、芽是由生长点、过渡叶、苞片和鳞片构成的枝、叶和花的原始体。
11、环剥宽度为枝径的（   1/8-1/10        ），过宽或过窄出现不良后果。环剥深度则达木质部，过深或过浅均不宜。

12、一般树木的叶面积指数为（  3-4        ）时较为适宜。叶面积指数过小造成空间浪费，过大则会出现枝叶严重重叠。

13、一般讲来，树木根系的垂直分布范围：树冠高度为根系分布深度的（2-3       ）倍；大多数根系集中分布于（   10-60    ）cm范围。而树木根系的水平分布范围：一般超出树冠的投影范围，可达树冠的（ 2-3       ）倍。

14、根系分泌物种类繁多。有矿质营养元素和多种有机构质，200多种。完整的根系分泌有机物质的数量仅为光合作用产物的（  0. 1~ 0. 4      ％）。

15、根系生长的最适土壤含水量为田间持水量的（   70    %）。

16、其他条件相同下,在中国每向北移动纬度 1 度,向东移动 5 度,或海拔上升 400英尺,植物的阶殷发育在春天和初夏将各延期4天。
17、树木的顶端分生组织较根颈处的分生组织发育年龄（小或大）大 

18、NO2比NO的毒性高（   4    ）倍，可引起肺损害，也可引起变性血红蛋白形成，甚至造成肺水肿和对中枢神经系统产生影响。因此，国家环境质量标准规定，居住区NOx平均浓度低于（   0.10     ）mg/m3，年平均浓度低于（0.05       ）mg/m3 。

19、城市热岛效应的强弱的第5级标准是，城市热岛比周围郊区的温度平均高处（0.5～1℃    ℃）。

20、带土球栽植时，土球直径一般不小于树干胸径的（ 6-8         ）倍，土球的纵向直径为横向直径的（  2/3       ）；灌木的土球直径一般为灌幅的（1/2    至  1/3   ）。
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